
1/10

Raad voor maatschappelijk welzijn
Notulen open zitting Zitting van 25 mei 2020

Samenstelling:
Aanwezig:
de heer Peter Segers, voorzitter; de heer Paul Van Miert, burgemeester; de heer Francis Stijnen, 
schepen; de heer Jan Van Otten, schepen; de heer Luc Op de Beeck, schepen; mevrouw Astrid 
Wittebolle, schepen; de heer Marc Boogers, schepen; mevrouw Els Baeten, schepen; mevrouw Kelly 
Verheyen, schepen; de heer Eric Vos; de heer Luc Debondt; de heer Hannes Anaf; mevrouw Annemie 
Der Kinderen; de heer Reccino Van Lommel; de heer Guy Van Litsenborg; de heer Paul Moelans; de 
heer Wannes Starckx; de heer Peter Roes; de heer Eddy Grooten; mevrouw Dominique Peeters; de 
heer Bart Voordeckers; de heer Wout Schafraet; de heer Koen De Busser; de heer Kevin Janssen; 
mevrouw Savannah van Dongen; de heer Achraf El Yakhloufi; de heer Stijn Adriaensens; de heer 
Ludwig Nietvelt; de heer Rudy Elst; de heer Kurt Persegael; de heer Jan van Steenbergen; de heer 
Dieter De Quick; de heer Peter Janssens; de heer Jeff Dierckx; de heer Mario Geys; de heer Filip Buijs, 
algemeen directeur

Verontschuldigd:
de heer Dirk Vanhaute

25 mei 2020 23:18 -De voorzitter opent de openbare zitting 

OPENBARE ZITTING
Paul Van Miert
Secretariaat

1 2020_RMW_00020 Inname van standpunten over de dagorde en 
vaststelling van het mandaat van de volmachtdrager en 
plaatsvervangend volmachtdrager in de algemene 
vergadering van Cipal op 25 juni 2020 - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
De raad voor maatschappelijk welzijn stemde met 28 stemmen op 35 stemmers nl. van de heer Peter 
Segers – voorzitter, de heer Paul Van Miert – burgemeester, de heer Francis Stijnen, de heer Jan Van 
Otten, de heer Luc Op de Beeck, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Marc Boogers, mevrouw Els 
Baeten, mevrouw Kelly Verheyen – schepenen; de heer Eric Vos, de heer Luc Debondt, de heer 
Hannes Anaf, mevrouw Annemie Der Kinderen, de heer Guy Van Litsenborg, de heer Paul Moelans, de 
heer Wannes Starckx, de heer Peter Roes, mevrouw Dominique Peeters, de heer Bart Voordeckers, de 
heer Wout Schafraet, de heer Koen De Busser, mevrouw Savannah van Dongen, de heer Achraf El 
Yakhloufi, de heer Stijn Adriaensens, de heer Ludwig Nietvelt, de heer Rudy Elst, de heer Kurt 
Persegael, de heer Jeff Dierckx – raadsleden.

Er waren 7 onthoudingen nl. van de heer Reccino Van Lommel, de heer Eddy Grooten, de heer Kevin 
Janssen, de heer Jan Van Steenbergen, de heer Dieter De Quick, de heer Peter Janssens en de heer 
Mario Geys – raadsleden.
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Beschrijving
Aanleiding en context
In zitting van de raad voor maatschappelijk welzijn van 25 februari 2019 werd de heer Koen De 
Busser aangeduid als volmachtdrager en mevrouw Annemie Der Kinderen als plaatsvervangend 
volmachtdrager in de algemene vergaderingen van Cipal die vanaf het jaar 2019 tot en met 31 
december 2024 worden georganiseerd.

Met mail van 8 mei 2020 nodigt Cipal het OCMW uit deel te nemen aan de algemene vergadering op 
donderdag 25 juni 2020 om 16 uur.  Gelet op de coronapandemie vindt de vergadering op 
digitale wijze plaats via een door Cipal ter beschikking gesteld elektronisch communicatiemiddel.

Argumentatie
Gelet op het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017 (“DLB”) en in het bijzonder op art. 77 
inzake de bevoegdheid van de raad voor maatschappelijk welzijn en inzake de intergemeentelijke 
samenwerking;

Gelet op het feit dat het OCMW deelnemer is van de dienstverlenende vereniging Cipal (hierna 
kortweg “Cipal”);

Gelet op de statuten van Cipal;

Gelet op de oproeping  tot de Algemene Vergadering van Cipal van 25 juni 2020 met de volgende 
agendapunten: 

1. Toetreding en aanvaarding van nieuwe deelnemers
2. Jaarverslag van de raad van bestuur en verslag van de commissaris over de enkelvoudige 

jaarrekening van Cipal over het boekjaar 2019
3. Goedkeuring van de enkelvoudige jaarrekening van Cipal over het boekjaar 2019, afgesloten 

op 31 december 2019
4. Jaarverslag van de raad van bestuur en verslag van de commissaris over de geconsolideerde 

jaarrekening van Cipal over het boekjaar 2019
5. Goedkeuring van de geconsolideerde jaarrekening van Cipal over het boekjaar 2019, 

afgesloten op 31 december 2019
6. Kwijting te verlenen afzonderlijk aan de bestuurders en aan de commissaris voor de 

uitoefening van hun mandaat tijdens het boekjaar 2019
7. Vervanging bestuurder
8. Wijziging maatschappelijke zetel
9. Goedkeuring van het verslag, staande de vergadering

 Gelet op de toelichtende nota van Cipal betreffende de agendapunten van deze Algemene 
Vergadering;

 Gelet op de voorstellen van de Raad van Bestuur van Cipal.

Juridische grond
Artikel 77en 432 van het decreet over het lokaal bestuur

De statuten van Cipal

Financiële informatie
Financiële informatie
niet van toepassing



3/10

Besluit
Artikel 1
De raad voor maatschappelijk welzijn hecht op basis van de bekomen documenten en de toelichtende 
nota worden de agendapunten van de Algemene Vergadering van Cipal van 25 juni 2020 goed.

Artikel 2
De raad voor maatschappelijk welzijn mandateert de vertegenwoordiger van het OCMW Turnhout om 
op de algemene vergadering van Cipal van 25 juni 2020 te handelen en te beslissen conform dit 
besluit. Indien deze Buitengewone Algemene Vergadering niet geldig zou kunnen beraadslagen of 
indien deze algemene vergadering om welke reden dan ook zou worden verdaagd, dan blijft de 
vertegenwoordiger van het OCMW Turnhout gemachtigd om deel te nemen aan elke volgende 
vergadering met dezelfde agenda.

Artikel 3
De raad voor maatschappelijk welzijn gelast het vast bureau met de uitvoering van onderhavig besluit 
en in het bijzonder met het in kennis stellen daarvan aan Cipal.

2 2020_RMW_00021 Inname van standpunten over de dagorde en 
vaststelling van het mandaat van de volmachtdrager en 
plaatsvervangend volmachtdrager in de  algemene 
vergadering van IOK op 30 juni 2020 - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
De raad voor maatschappelijk welzijn stemde met 28 stemmen op 35 stemmers nl. van de heer Peter 
Segers – voorzitter, de heer Paul Van Miert – burgemeester, de heer Francis Stijnen, de heer Jan Van 
Otten, de heer Luc Op de Beeck, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Marc Boogers, mevrouw Els 
Baeten, mevrouw Kelly Verheyen – schepenen; de heer Eric Vos, de heer Luc Debondt, de heer 
Hannes Anaf, mevrouw Annemie Der Kinderen, de heer Guy Van Litsenborg, de heer Paul Moelans, de 
heer Wannes Starckx, de heer Peter Roes, mevrouw Dominique Peeters, de heer Bart Voordeckers, de 
heer Wout Schafraet, de heer Koen De Busser, mevrouw Savannah van Dongen, de heer Achraf El 
Yakhloufi, de heer Stijn Adriaensens, de heer Ludwig Nietvelt, de heer Rudy Elst, de heer Kurt 
Persegael, de heer Jeff Dierckx – raadsleden.

Er waren 7 onthoudingen nl. van de heer Reccino Van Lommel, de heer Eddy Grooten, de heer Kevin 
Janssen, de heer Jan Van Steenbergen, de heer Dieter De Quick, de heer Peter Janssens en de heer 
Mario Geys – raadsleden.

Beschrijving
Aanleiding en context
In zitting van de raad voor maatschappelijk welzijn van 25 februari 2019 werd de heer Ludwig Nietvelt 
aangeduid als volmachtdrager en de heer Paul Moelans als plaatsvervangend volmachtdrager in de 
algemene vergaderingen van IOK die vanaf het jaar 2019 tot en met 31 december 2024 worden 
georganiseerd.
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Met mail van 11 mei 2020 nodigt IOK het OCMW Turnhout uit deel te nemen aan de algemene 
vergadering op dinsdag 30 juni 2020 om 18.30 uur in het kantoorgebouw van IOK, Antwerpseweg 1 
in Geel. De raad van bestuur kan de wijze/locatie van vergaderen nog aanpassen op basis van de op 
dat ogenblik geldende richtlijnen in het kader van de strijd tegen de Covid-19 pandemie.
Argumentatie
Gelet op het decreet over het lokaal bestuur;

Gelet op de statuten van IOK;

Overwegende dat de agenda van de algemene vergadering van 30 juni 2020 volgende agendapunten 
bevat: 

1. Goedkeuring van het verslag van de raad van bestuur over het boekjaar 2019
2. Verslag van de commissaris-revisor over het boekjaar 2019
3. Resultaatsbestemming 2019
4. Goedkeuring van de jaarrekening over het boekjaar 2019, afgesloten per 31 december 2019
5. Kwijting te geven afzonderlijk aan de bestuurders en commissaris-revisor over de uitoefening 
6.  van hun mandaat in 2019
7. Varia

Overwegende dat de raad kennis neemt van de uitnodiging met toelichtende nota (als bijlage) d.d. 11 
mei 2020 ter voorbereiding van de algemene vergadering IOK van 30 juni 2020;

Overwegende dat de raad kennis neemt van het verslag van de raad van bestuur over het boekjaar 
2019;

Overwegende dat de raad kennis neemt van de jaarrekening over het boekjaar 2019, houdende de 
balans, de resultatenrekening en het voorstel van bestemming van het resultaat evenals de ter zake 
vereiste wettelijke toelichtingen;

Overwegende dat de raad kennis neemt van het verslag van de commissaris-revisor;

Overwegende dat goedkeuring kan worden gegeven aan het jaarverslag, de jaarrekening met inbegrip 
van de resultaatsbestemming die het voorwerp uitmaken van de klassieke jaarvergadering;

Overwegende dat om die reden kwijting kan worden gegeven afzonderlijk aan de bestuurders en de 
commissaris-revisor voor de uitoefening van hun mandaat in 2019.

Juridische grond
Artikel 41 en 432 van het decreet over het lokaal bestuur

De statuten van IOK

Financiële informatie
Financiële informatie
niet van toepassing

Besluit
Artikel 1
De raad voor maatschappelijk welzijn hecht goedkeuring aan het verslag van de raad van bestuur 
over het boekjaar 2019.
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Artikel 2
De raad voor maatschappelijk welzijn hecht goedkeuring aan de jaarrekening over het boekjaar 2019, 
afgesloten per 31 december 20198, houdende de balans, de resultatenrekening en het voorstel van 
bestemming van het resultaat evenals de ter zake vereiste wettelijke toelichtingen.

Artikel 3
De raad voor maatschappelijk welzijn hecht goedkeuring aan de kwijting, afzonderlijk aan de 
bestuurders en de commissaris-revisor voor de uitoefening van hun mandaat in 2019.

Artikel 4
De raad voor maatschappelijk welzijn mandateert de volmachtdrager om conform dit besluit te 
handelen en te beslissen op deze buitengewone algemene vergadering.

3 2020_RMW_00022 Aanduiding van 1 vertegenwoordiger in de commissie 
belast met het beheer van de stedelijke pensioenkas  - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Stemming op het agendapunt
Goedgekeurd bij geheime stemming door de raad voor maatschappelijk welzijn met
- 8 onthouding(en)
- 26 stemmen voor Bart VOORDECKERS
- 8 onthouding(en)

Beschrijving
Aanleiding en context
Stad Turnhout heeft een eigen commissie belast met het beheer van de pensioenkas. De legislatuur 
van deze commissie van beheer eindigde op 20 april 2020.

De huidige samenstelling is als volgt : 

 de heer Paul Van Miert, burgemeester, voorzitter
 de heer Francis Stijnen, schepen van Financiën, vanuit het schepencollege
 mevrouw Kelly Verheyen, voorzitter Bijzonder Comité Sociale Dienst
 de heer Bart Voordeckers, raadslid van het OCMW
 de algemeen directeur Stad en OCMW (ambtshalve)
 de financieel beheerder Stad en OCMW (ambtshalve)
 mevrouw Greet Proost, afgevaardigde voor OCMW - Sint-Elisabethziekenhuis van Turnhout
 de heer Ludo Van den Heuvel, lid paramedisch personeel, OCMW-Sint-Elisabethziekenhuis
 de heer Luc Maes, secretaris ACV-Openbare diensten, stad
 de heer Ken Zegers, vast gemachtigde ACOD/LRB
 de heer Luc van Der Auwera, afgevaardigde an VSOA-lrb
 de heer Eric Vos, als gemeenteraadslid
 de heer Marc Boogers, als gemeenteraadslid
 de heer Peter Segers, als gemeenteraadslid

Met mail van 15 mei 2020 werd de fractievoorzitters gevraagd eventuele kandidaten voor te dragen.

Argumentatie
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Aangezien het mandaat van de  vertegenwoordiger afliep per 20 april 2020, is het nodig hem te 
vervangen. 

Juridische grond
Bijlage II van de pensioenverzekeringsovereenkomst 1ste pijler tussen Ethias en Stad Turnhout

Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017

Financiële informatie
Financiële informatie
NVT

Besluit
Artikel 1
De raad voor maatschappelijk welzijn gaat over tot de aanduiding van 1 vertegenwoordiger in de 
commissie belast met het beheer van de stedelijke pensioenkas. 

De uitslag van de stemming is als volgt:

De heer Bart Voordeckers behaalt 26 stemmen op 35 stemmers, er was 1 neen stem en er waren 8 
onthoudingen.

De heer Bart Voordeckers, raadslid, Herentalsstraat 7 bus 1, 2300 Turnhout, behaalt de meerderheid 
van de geldig uitgebrachte stemmen en worden aangeduid als vertegenwoordiger in de commissie 
belast met het beheer van de stedelijke pensioenkas.

Strategie en beleid

4 2020_RMW_00003 Organisatiebeheersing - oprichting en samenstelling 
van een gezamenlijk intern auditcomité voor stad en 
OCMW - Bekrachtiging
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
In zitting van 25/03/2019 keurde de gemeenteraad en de raad voor maatschappelijk welzijn het 
auditcharter van Audio goed. In dit auditcharter (artikel 3) beveelt Audio aan om het auditcomité voor 
minstens de helft te laten bestaan uit afgevaardigden van het beleidsniveau. Bij voorkeur zetelen de 
burgemeester, de voorzitter van het bijzonder comité en/of de eerste schepen in het comité. Vanuit 
de administratie stelt Audio voor om zeker de algemeen directeur en financieel directeur op te nemen 
in het auditcomité. Vanuit Audit Vlaanderen wordt daarnaast ook aangeraden om enkele 
onafhankelijke deskundigen op te nemen in het comité.
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In zitting van de gemeenteraad van 30 maart 2020 werd een gezamenlijk intern auditcomité voor stad 
en OCMW opgericht en samengesteld. De oprichting en samenstelling van een gezamenlijk 
auditcomité kadert in de uitwerking van het organisatiebeheersingssysteem van Stad en OCMW.

Gebaseerd op het auditcharter van Audio, de aanbeveling van Audit Vlaanderen en om een 
evenwichtige samenstelling te bekomen tussen politiek en administratie wordt volgend kader m.b.t. de 
samenstelling van het Intern Auditcomité voorgesteld:

 interne leden vanuit het college / het vast bureau: de burgemeester, de voorzitter van het 
bijzonder comité, de schepen van financiën en een afgevaardigde van de overige fracties in 
het college / vast bureau

 interne leden vanuit de gemeenteraad: een raadslid per politieke fractie die niet 
vertegenwoordigd is in het college van burgemeester en schepenen

 interne leden vanuit de administratie: de algemeen directeur, de financieel directeur en de 
adviseur strategie & beleid die verantwoordelijk is voor organisatiebeheersing

 externe leden: twee onafhankelijke deskundigen
 ad-hoc deelnemers: afhankelijk van de onderwerpen op de agenda kunnen leden van het 

managementteam, externe deskundigen, auditoren of andere ambtenaren steeds ad-hoc 
worden uitgenodigd.

De externe leden hebben de nodige ervaring in de werking in audit, risico-en organisatiebeheersing en 
in deugdelijk bestuur.

Het auditcomité komt 3 keer per jaar (viermaandelijks) samen. Indien nodig kan het auditcomité extra 
worden samengeroepen.

Er wordt voorgesteld om aan de externe leden een vergoeding uit te keren die gelijk is aan het 
presentiegeld dat wordt toegekend aan de raadsleden voor de vergaderingen van de 
raadscommissies.

Argumentatie
Het Intern Auditcomité heeft als voornaamste doel om erover te waken dat de organisatiebeheersing 
voldoende sterk wordt uitgebouwd en de auditopdrachten in alle objectiviteit, vrijheid en 
onafhankelijkheid kunnen worden uitgevoerd. Dit betekent onder meer:

 het vastleggen van de prioriteiten van de auditopdrachten,
 waken over de onafhankelijkheid en de goede werking,
 kennis nemen van de globale conclusies, 
 opvolgen van de aanbevelingen van de audits en waar nodig bijsturen.

Juridische grond
- Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, en latere wijzigingen,  artikel 41, 7° en artikel 78, 
8°

- Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, en latere wijzigingen, in het bijzonder de artikels 
218 en 219 over het bepalen van de wijze waarop de gemeente en het openbaar centrum voor 
maatschappelijk welzijn de organisatiebeheersing organiseert en door wie het 
organisatiebeheersingssysteem wordt vastgesteld.

Financiële informatie
Financiële informatie
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MJP001205 - Organisatiebeheersing - Budgetcode: 6131999 erelonen en vergoedingen/ORG/0114 
organisatiebeheersing

Budget: 1 290 euro/jaar

Beleidsinformatie
BD000008 We evolueren als organisatie naar een wendbare en open organisatie met een 
kwaliteitsvolle dienstverlening op maat

AP000049 We zorgen voor optimale werkprocessen, efficiënt en kostenbewust.

AC000599 We zetten een kader voor interne beheersmaatregelen op

Besluit
Artikel 1
De raad voor maatschappelijk welzijn bekrachtigt de beslissing van de gemeenteraad van 30 maart 
2020 waarin een gezamenlijk intern auditcomité voor stad en OCMW wordt ingericht en samengesteld.

Artikel 2
Dit gezamenlijk intern auditcomité wordt ingericht en samengesteld namens zowel de gemeente als 
het OCMW.

Kelly Verheyen
Maatschappelijk werk

5 2020_RMW_00023 Convenant tussen OCMW Turnhout en vzw Aas+ - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadslid deed een tussenkomst: Reccino Van Lommel.

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
De bovengenoemde partijen beslisten in 2019 tot samenwerking met betrekking tot het toeleiden naar 
arbeids- en stageplaatsen van kwetsbare groepen binnen de visie en de echelonering van de zalmtrap 
in het centrum ‘wassalon’. Dat betekent dat er voorzien wordt in lage opstapplaatsen én dat er 
doorgroeimogelijkheden zijn naar tewerkstelling binnen art. 60, in functie van het aanbieden van een 
arbeidscontract in vast verband of het normaal economisch circuit.

De opdrachtgever verbindt zich tot een inspanningsverbintenis wat betreft de toeleiding van stagiairs 
en werknemers in een artikel 60 statuut, niet tot een resultaatsverbintenis. Hij wenst verder de 
opdrachthouder financieel te ondersteunen en kent daarvoor een betoelaging  van 25.000 euro toe. 
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Met deze betoelaging stelt de opdrachthouder een werkleider aan voor de begeleiding van de 
doelgroepwerknemers in het wassalon.

Tegelijkertijd engageert de opdrachthouder zich om actief op zoek te gaan naar alternatieve of 
bijkomende financiering in functie van een mogelijke nieuwe vraag tot financiering. De 
opdrachthouder engageert zich de opdrachtgever hierover verder te informeren.

Deze convenant voorziet in de verlenging van de vorige convenant die eindigde op 31 december 2019. 
De bepalingen die in deze convenant worden opgenomen zijn geldig voor de duurtijd van 1 jaar. Deze 
vangt aan op 1 januari 2020. De opdrachthouder verbindt zich ertoe de hierna geschreven opdracht 
uit te voeren binnen de voorziene periode van de convenant.

Argumentatie
In het convenant zijn “Algemene Bepalingen” opgenomen.  Deze bepalingen worden voortaan in alle 
convenanten vermeld om eenvormigheid te krijgen en het lokale bestuur juridisch in te dekken.

Zo worden afspraken gemaakt over geheimhouding en beveiliging (oa. informatieveiligheid), 
communicatie en publiciteit, financiering, beëindiging en wijzigbaarheid en aansprakelijkheid.

Daarnaast zijn er ook organisatiebrede afspraken gemaakt om de opvolging en evaluatie van de 
convenanten te versterken. 

Juridische grond
Artikel 41. 5° van het Decreet Lokaal Bestuur:  [… ] De volgende bevoegdheden kunnen niet aan het 
college van burgemeester en schepenen worden toevertrouwd:  

[… ]  
5° het goedkeuren van beheersovereenkomsten en samenwerkingsovereenkomsten als vermeld in 
artikel 196, 234 en 247;

Financiële informatie
Financiële informatie
In het meerjarenplan 2020-2025 wordt jaarlijks een bedrag van 25 000 euro voorzien voor de 
financiële ondersteuning van vzw Aas+.

Beleidsinformatie
Dit convenant wordt afgesloten in het kader van de tewerkstelling van kansengroepen in begeleiding 
van OCMW Turnhout en het creëren van de juiste omkadering op de werkvloer voor 
doelgroepmedewerkers.

Besluit
Artikel 1
De raad van maatschappelijk welzijn hecht goedkeuring aan het vernieuwde convenant met vzw Aas+ 
en machtigt de voorzitter van de raad voor maatschappelijk welzijn en de algemeen directeur om dit 
namens OCMW Turnhout te ondertekenen.

Aangezien de voorzitter van de raad voor maatschappelijk welzijn in dit dossier een rechtstreeks 
belang heeft, machtigt hij de burgemeester om de convenant te ondertekenen.
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25 mei 2020 23:25 - Peter Segers, voorzitter verlaat de zitting
25 mei 2020 23:25 - Luc Op de Beeck, schepen verlaat de zitting
25 mei 2020 23:27 - De voorzitter sluit de zitting


